



市区洪河路,雾霾严重,不远处的信号灯依稀可见。本报记者 李岩松 摄

高速封路11个小时、28趟客运班次停运、济宁机场2个航班取消

霾困济宁,发布大雾黄色预警

连日来,济宁城区陷入了“十面霾伏”之中,不少网友拿“雾天面对面却看不见对方的脸”来调侃雾霾的严重程度。雾霾天气不仅给市民的身体健康带来了危害,还导致航班取消、高速公路封路、汽车班次不正常等情况,给市民的出行带来不便。8日,记者从济宁市气象部门了解到,随着8日的一次北风天气,雾霾将得到一些缓解。

文 本报记者 庄子帆

雾霾之下交通受阻 高速、客运、航空均受影响

8日,记者从济宁市高速公路路政管理大队了解到,7日晚上20:10左右,济徐高速公路上的2个收费站以及日兰高速公路上的8个收费站全被封闭,直到8日早上7:20分左右,才恢复正常通行。“路上的整体能见度不足100米,从兖州到嘉祥段不足50米,即使打开雾灯,也基本看不见。”该管理大队的值班人员告诉记者,8日还有轻微的雾霾,能见度在300米左右,暂时不会影响车辆的正常通行。

“8日下午本来有5班发往淄博的计划,因大雾天气只运行了一班。”济宁汽车总站客运科副科长魏明说,今天淄博、潍坊、日照一带的雾霾比较大,导致了班车的减少,日照方向整天没有往济宁发车,

当日下午济宁安排了一班去日照的加班车。

“受大雾的影响,原本两个小时的车程,得用5个小时,部分方向的晚班车直接停运,周末两天的时间一共停运了28个班次。”魏明告诉记者,因南方部分城市也出现的严重雾霾天气,影响了正常客运发车,发往上海、平湖方向的客车也因大雾停了两天,预计9日恢复正常售票。“省内路线明天有望恢复正常,省外路线差不多后天才能恢复。”

记者从济宁曲阜机场了解到,7日受大雾的影响,即使使用了辅助设备,能见度也不足300米,达不到降落的条件,哈尔滨到济宁、大连到济宁的进港航班被取消,8日航班恢复正常。



卖糖葫芦的小贩穿过空无一人的广场。本报记者 李岩松 摄

周一将迎冷空气 雾霾有望得到缓解

连日的雾霾天气,让外出的市民不得不“全副武装”才能出门,“外面的雾太大了,幸好周末不上班,两天的时间都宅在了家里不敢出门,窗子也紧闭着。”市民李女士说,她还专门给老家的父母打了电话,让他们尽量少出门。8日下午18:50分左右,记者从山东省城市环境空气质量状况发布网站上看到,济宁的6个有效监测站点,均显示为重度污染或严重污染,首要的污染物为PM2.5和PM10。

“7日8点24分,济宁气象台发布了大雾黄色预警,城区的能见度在低于500米,局部地区的能见度在200米左右。”济宁市气象台的工作人员介绍,8日济宁地区仍然以雾为主,城区的平均能见度在1000米左右,但后半夜将会有股冷空气来袭,有4级左右的北风,这样严重的雾霾就会被吹散,周一雾霾天气将得到缓解。